

В период с **26 апреля по 06 мая 2024 г.** в Государственном научном учреждении «ИНСТИТУТ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ БОТАНИКИ ИМЕНИ В.Ф.КУПРЕВИЧА НАЦИОНАЛЬНОЙ АКАДЕМИИ НАУК БЕЛАРУСИ» проводится мероприятие **«Неделя нулевого травматизма».**

Цель мероприятия – обеспечение безопасности и здоровья работников на рабочих местах, предотвращения случаев производственного травматизма.

Принципами проведения «Недели нулевого травматизма» являются:

1. Приоритет жизни работника и его здоровья;
2. Ответственность руководителей и каждого работника за безопасность и соблюдение требований по охране труда;
3. Вовлечение работников организации в обеспечение безопасных условий и охраны труда. Необходимо, чтобы каждый работник заботился о себе и о своих коллегах;
4. Оценка и управление рисками на производстве;
5. Обучение и информирование работников по вопросам охраны труда.

Проведение мероприятия «Неделя нулевого травматизма» является дополнением к ежедневной работе по охране труда. В этот период анализируется эффективность проведенных в организации мероприятий по охране труда, проводятся мероприятия по предупреждению травматизма. Осуществляется выборочный мониторинг соблюдения требований охраны труда на рабочих местах, проверяется своевременность проведения и правильность оформления инструктажей по охране труда, наличие актуальных инструкций, и т.п. Одна из задач мероприятия – повышение информированности сотрудников и руководства по вопросам о состоянии охраны труда в нашей организации. А также интеграция усилий руководства, сотрудников и профсоюзов в создании безопасных и достойных условий труда.

Сотрудники института, общественные инспектора по охране труда примут участие в обучающем семинаре «Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда», посвященного Всемирному Дню Охраны труда. В проведении семинара участвуют представители Поликлиники НАН Беларуси, МЧС Первомайского района г.Минска, специалист по охране труда аппарата НАН Беларуси и другие.

В ходе проведения семинара будут подведены итоги смотров-конкурсов, посвященных охране труда и организованных Профсоюзом.

Семинар состоится 2 мая 2024 года в актовом зале Института экспериментальной ботаники по адресу г.Минск, ул.Академическая 27.

Итоги мероприятия «Неделя нулевого травматизма» будут обсуждены на совещании администрации и руководителей структурных подразделений ИНСТИТУТА ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ БОТАНИКИ НАН БЕЛАРУСИ.

28 апреля - Всемирный день охраны труда

Международный день 28 апреля посвящен памяти рабочих, погибших, получивших травмы или профессиональные заболевания вследствие опасных, нездоровых и неприемлемых условий труда. С момента первой международной церемонии, посвященной 28 апреля, которая состоялась в 1996 году в Организации Объединенных Наций в Нью-Йорке, инициатива проведения Международного дня памяти стала охватывать профсоюзное движение всего мира.

Начиная с 2003 года, 28 апреля Международная организация труда (МОТ) проводит **Всемирный день охраны труда**, акцентируя внимание на мерах по предотвращению аварий и травматизма на рабочем месте.

Всемирный день охраны труда является важным инструментом в части повышения уровня информированности о том, как повысить безопасность и улучшить условия на рабочих местах, как содействовать повышению политического значения безопасности и здоровья на рабочих местах.

Высокая культура охраны труда – это культура, в которой право на безопасную и здоровую рабочую среду ценится и поощряется как руководством, так и работниками. Это осуществляется посредством значимого участия всех сторон в постоянном повышении безопасности и гигиены труда. На рабочем месте с высокой культурой охраны труда работники чувствуют себя комфортно, сообщая о возможных рисках или опасностях в области охраны труда, а руководство активно сотрудничает с работниками для поиска подходящих, эффективных и устойчивых решений. Это требует открытого общения и диалога, построенного на доверии и взаимном уважении.

Тема всемирного дня охраны труда **в 2024 году — Влияние изменения климата на безопасность и гигиену труда.**

Изменение погодных условий оказывает заметное влияние на сферу труда, особенно влияя на безопасность и здоровье работников. Примеры профессиональных рисков, усугубляемых изменением климата, включают чрезмерную жару, ультрафиолетовое излучение, загрязнение воздуха, крупные промышленные аварии, экстремальные погодные явления, рост числа трансмиссивных заболеваний и повышенное воздействие агрохимикатов.

Право на труд, справедливое вознаграждение за него, а также на здоровые и безопасные условия труда относятся к основополагающим правам граждан, гарантированным Конституцией Республики Беларусь.

В целях реализации данных прав в республике сформирована соответствующая законодательная база, регламентирующая права и обязанности, как нанимателей (работодателей), так и работников (работающих). Ее основу образуют Трудовой кодекс Республики Беларусь, Закон Республики Беларусь «Об охране труда», акты Главы государства, регулирующие трудовые и связанные с ними отношения, а также принятые в их развитие нормативные правовые акты и технические правовые акты.

В целом в организациях республики выстроена система работы по охране труда и профилактике производственного травматизма, что позволяет минимизировать риск несчастных случаев на производстве. Мероприятия по улучшению условий труда подразделяются на: законодательные, организационные, технические, медико-профилактические и экономические.

В ИНСТИТУТЕ ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЙ БОТАНИКИ НАН БЕЛАРУСИ действует система управления охраной труда (СУОТ) по стандарту СТБ ISO 45001-2020. Вопросам охраны труда уделяется пристальное внимание со стороны руководства Института.

Каждый из нас может внести свой посильный вклад в создание безопасного и достойного труда.